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22 Analyza bodu zvratu: pracovni list

Ukol 1: Napis dalsi mozné fixni naklady ve firmé , Autodilna KuliSek", ktera
zabezpecuje tyto sluzby:

Ro¢ni prohlidka aut zn. SKODA

Serizeni geometrie kol.

Drobné klempirské opravy

Oprava a montaz gum

Drobné lakyrnické sluzby

Odtahova sluzba

Autoskola

Pronajem garaznich prostor

Administrativni naklady — ucetni, pravnik, uklid

Reklama

Ukol 2: Napis dal$i mozné variabilni naklady ve firmé , Autodilna Kulisek",
ktera zabezpecuje tyto sluzby:

Roéni prohlidka aut zn. SKODA

Sefizeni geometrie kol.

Drobné klempirské opravy

Oprava a montaz gum

Drobné lakyrnické sluzby

Odtahova sluzba
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— Autoskola

Autoskola — provozni naklady automobilu

Karosarsky tmel

Vyvazovaci zavazi na disky

Motorovy olej — rocni prohlidka

Ukol 3:

Filipa, zaka ZS napadla myslenka zadit samostatné véelafit. Po rocni navitévé
vCelarského krouzku se dovédél, co obnasi prace vcelare, jaké zakladni vcelarské
pomlcky a potfeby pro zacatek musi zakoupit a jak se ma budouci vCelaf chovat
v blizkosti vcel. Rozhodl se zacit vcelafit se 3 vcelstvy. Po slozeni certifikatu
Veelatika" se stal fadnym clenem CSV a obdrzel prispévek pro zadinajiciho véelare
ve vysi 10.000,- K¢ na nakup vcelarskych potreb.

Pomoci 6 zakladnich krokd bodu zvratu si vypocetl predpokladany zisk (ztratu) z jeho
budouciho podnikani v prvnich dvou letech podnikani:

Prvni vcelarsky rok:
1)Prodejni cena 1kg medu podle doporuceni v Casopisu VCelarstvi je ve vysi

120,- KC. Filip stanovil pro své vypocty na oba roky prodejni cenu 100,- K¢/kg.
Predpoklada, Ze ze tfi vCelstev vytoci v priiméru po 50 kg za sezonu.

Za 150 kg utrzi 15.000,- KcC.

2)Jaké budou variabilni naklady na 150kg medu?

— Sklenice .......oc...... 7,- K¢/kus ............ 150 x 7 = 1.050,- K¢
— Vicka ..o, 3,- K¢/kus ............ 150 x 3 = 450,- K¢
— EtKEtY .o, 3,- KE/KUS v, 150 x 3 = 450,- K¢
— CELKEM oo, 13, KE/KUS cvveerererreererenennes 1.950,- K&/150 kg medu

Neni zapocitana mzda budouciho véelare Filipa.
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3)Kolik bude délat kryci prispévek?
Kryci prispévek na kg = Prodejni cena za kg - Variabilni naklady na kg

Kryci prispévek na kg = 100,- K¢ - 13,- K¢ = 87,- K¢
Celkovy kryci prispévek = Kryci prispévek na jednotku x pocet jednotek
Celkovy kryci prispévek = 87,- K¢ x 150 = 13.050,- K¢

4)Jaké budou fixni naklady za sezonu?

Podle doporucenych cen za: Ulové sestavy, vCelstva, ochranné pomUcky, vcelarské
potreby, krmeni — cukr se nakoupi:

— Fixni naklady celkem pro 1. rok véelareni ....... 33.340,- K¢
— Po odecteni dotace 10.000,- KC ..........cccueeueenns 33.340 — 10.000 = 23.340,- K¢

5)Bod zvratu?

Bod zvratu = Fixni naklady/ Kryci pfispévek na kg
BZ = 23.340 / 87 = 268 kg medu

6)Jak velky bude predpokladany zisk (ztrata) v prvnim roce vcelareni?
Ocekavany zisk = (Kryci prispévek na kg x Ocekavany prodej) - Fixni naklady

Oc&ekavany zisk (ztrata) = 87 x 150 — 23.340 = 13.050 — 23.340 = -10.290,-K¢&

Filip by prvni vcelarsky rok zakondil ztratou ve vysi 10.290,- KCc.

Druhy vcelarsky rok:

1)Prodejni cena 1kg medu podle doporuceni v Casopisu VCelarstvi je ve vysi 120,-K¢.
Filip stanovil pro své vypocty na oba roky prodejni cenu 100,- K¢/kg.

Predpoklada, Ze ze tfi vCelstev vytodi v priméru po 50kg za sezonu.
Za 150 kg utrzi 15.000,-K¢&.

2)Jaké budou variabilni naklady na 150 kg medu?

— Sklenice .................. 7,- K¢/kus ............ 150 x 7 = 1.050,- K¢
— Vicka ..o, 3,- K¢/kus ............ 150 x 3 = 450,- K¢
— EKELY coeorrereeen. 3,- KE/KUS oo, 150 x 3 = 450,- K¢
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— CELKEM ..o, 13, KE/KUS wvveeeersnseeaennns 1.950,- K&/150 kg medu
— Neni zapocitana mzda budouciho vcelare Filipa.

3)Kolik bude délat kryci prispévek?
Kryci prispévek na kg = Prodejni cena za kg - Variabilni naklady na kg

Kryci prispévek na kg = 100,- K¢ - 13,- K¢ = 87,- K¢
Celkovy kryci prispévek = Kryci prispévek na jednotku x pocet jednotek
Celkovy kryci prispévek = 87,- K¢ x 150 = 13.050,- K¢

4)Jaké budou fixni naklady za sezonu?
— Nakup barvy na nastavce .... 150,- K¢

— Dratky, pfifezy .....cccceeveennn. 150,- K¢
— Cukr na krmeni ........cccccvnn. 600,- K¢
— CELKEM ......ooovvverveerennnn. 900,- K&

5)Bod zvratu?

Bod zvratu = Fixni naklady/ Kryci prispévek na kg
BZ =900/ 87 = 10,5 kg medu

6)Jak velky bude predpokladany zisk (ztrata) v prvnim roce vcelareni?
Ocekavany zisk = (Kryci prispévek na kg x Ocekavany prodej) - Fixni naklady

Ocekavany zisk (ztrata) = 87 x 150 — 900 = 13.050 — 900 = 12.150,- K¢

Filip by druhy vcelarsky rok zakoncil ziskem ve vysi 12.150,- K¢ a pokryl
by planovanou ztratu z prvniho roku vcelareni ve vysi 10.290,- KCc.

Dohodl se s rodici, Ze financné zalozi prvni rok jeho podnikani ve vysi
jeho ztraty v prvnim roce s tim, Ze sviij dluh jim béhem dvou let splati.

Domaci tkol 4: Zpracuj podobny priklad jako véelaF Filip v Ukolu 3) na své
budouci podnikani.



